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Τα παρακάτω θέματα είναι ενδεικτικά και αποτελούν κομμάτι μεγαλύτερων θεματικών
περιοχών που παρουσιάζουν ερευνητικό ενδιαφέρον.

Α. Συστήματα για τον προγραμματισμό νευρωνικών δικτύων

To TensorFlow και το pyTorch είναι ίσως τα πιο γνωστά συστήματα για τον
προγραμματισμού νευρωνικών δικτύων. Βασικός τους στόχος είναι να κατανέμουν τον
υπολογισμό ενός νευρωνικού δικτύου σε GPUs και CPUs σε ένα δίκτυο υπολογιστών. Όμως,
η πρόθυμη (eager) αποτίμηση που υποστηρίζουν δεν είναι πάντα κατάλληλη για μεγάλα
νευρωνικά δίκτυα. Οι πράξεις εκτελούνται μόλις οι είσοδοι τους είναι διαθέσιμες είτε τα
αποτελέσματα τους χρειάζονται είτε όχι. Λόγω της πρόθυμης εκτέλεσης των πράξεων,
χάνεται η ευκαιρία να καθυστερήσουν μερικές πράξεις και να συγχωνευτούν με επόμενες
ώστε να εκτελεστούν πιο αποδοτικά. Το πρόβλημα γίνεται ακόμα πιο σημαντικό όταν τα
αποτελέσματα των ενδιάμεσων πράξεων, που είναι μεγάλου μεγέθους πίνακες χρειάζεται να
αποθηκευτούν στην κύρια μνήμη για περαιτέρω επεξεργασία. Σκοπός της διπλωματικής είναι
η μελέτη τεχνικών για την αποδοτική οκνηρή (lazy) εκτέλεση των πράξεων.
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Β. Λογικές για προτιμήσεις

Η αναπαράσταση και η εκμάθηση προτιμήσεων έχει λάβει αρκετό ενδιαφέρον στον τομέα
της τεχνητής νοημοσύνης. Ένας από τους πιο επιτυχημένους φορμαλισμούς για την
αναπαράσταση προτιμήσεων είναι η QCL (Quantitative Choice Logic) όπου προτείνει έναν
επιπλέον τελεστή ‘x’ της διατεταγμένης διάζευξης και συμμετρικά η CCL (Conjunctive
Choice Logic) που προτείνει τον τελεστή της διατεταγμένης σύζευξης. Η QCL μπορεί να
εκφραστεί και μέσω λογικών προγραμμάτων. Για παράδειγμα το πρόγραμμα

wine x beer :- fish.
beer x wine :- not fish.

εκφράζει την προτίμηση του χρήστη στο κρασί αν φάει ψάρι, ενώ αν δεν υπάρχει κρασί η
δεύτερη του προτίμηση είναι η μπύρα. Σε περίπτωση όμως που δεν πάρει κρασί η προτίμηση

https://arxiv.org/abs/2102.13267
https://arxiv.org/abs/1811.06965


του αλλάζει και προτιμάει την μπύρα και δεύτερο το κρασί. Για να ικανοποιηθεί το σενάριο
μπορεί να παραγγείλει ακριβώς ένα φαγητό και ένα ποτό. Παρά την σημαντικότητα του
φορμαλισμού είναι γνωστό ότι σε κάποιες περιπτώσεις δίνει μη διαισθητικά αποτελέσματα.
Στην περίπτωση των λογικών προγραμμάτων με διατεταγμένη διάζευξη υπάρχουν πρόσφατες
εργασίες που προτείνουν καινούργια σημασιολογία με πολλές τιμές αληθείας που
αντιμετωπίζουν αυτές τις περιπτώσεις. Σκοπός της διπλωματικής εργασίας είναι να
διερευνήσει κατά πόσο οι πολλές τιμές αληθείας θα έδιναν φυσική σημασιολογία και στην
γενικότερη λογική της QCL και της CCL.
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Γ. Συλλογισμός σε αντιφατικά δεδομένα

Είναι γνωστό ότι αν μια βάση γνώσης περιέχει αντιφάσεις τότε οποιοδήποτε ερώτημα σε
αυτή δεν επιστρέφει χρήσιμα αποτελέσματα. Παρόλα αυτά, οι αντιφάσεις στις βάσεις
δεδομένων είναι πολύ συχνό φαινόμενο και ο καθαρισμός πάσης φύσεως αντιφάσεων από τα
δεδομένα πολλές φορές δεν είναι εφικτή. Γι αυτό τον λόγο η πιο δημοφιλής προσέγγιση είναι
ο συλλογισμός με την παρουσία αντιφάσεων με μη-κλασικές λογικές. Πρακτικά,
συνηθισμένες τεχνικές μεταφράζουν το πρόβλημα σε πρόβλημα SAT ή σε πρόβλημα ASP.
Στόχος της διπλωματικής εργασίας είναι η διερεύνηση τεχνικών ώστε να μπορούν να
υλοποιηθούν αποδοτικά σε μεγάλες βάσεις γνώσης.
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Δ. Ανάλυση προγραμμάτων με λογική

Ένας τομέας που χρησιμοποιεί λογική είναι η στατική ανάλυση και η επαλήθευση
προγραμμάτων. Οι σχετικές τεχνικές εξάγουν από το πρόγραμμα λογικούς κανόνες (με
περιορισμούς) και το πρόβλημα της ανάλυσης ή/και επαλήθευσης ενός προγράμματος
ανάγεται στην ικανοποίηση αυτών των κανόνων. Σκοπός αυτής της διπλωματικής είναι η
μελέτη αυτών των τεχνικών και των περιορισμών που έχουν, και η διερεύνηση τεχνικών που
μπορούν να εφαρμοστούν για προγράμματα υψηλής τάξης, δηλαδή για προγράμματα που
παίρνουν ως είσοδο άλλα προγράμματα.
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